

Цубатова К. А.

СТАРИННЫЕ СРЕДСТВА КОНТРАЦЕПЦИИ

Научный руководитель канд. пед. наук, доц. Круглик Н. А.

Кафедра латинского языка

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Проблема регулирования рождаемости стояла перед людьми во все времена. И это послужило толчком к созданию разнообразных способов защиты от беременности. Развитие контрацепции – захватывающая история, наглядно демонстрирующая право женщины на рождение ребенка. Мы привыкли к тому, что современные способы контрацепции достаточно надежны и успешны. Однако так было не всегда. Почти все средства современной контрацепции применялись еще в древние времена. Конечно, со временем они изменились, но суть остается прежней на протяжении столетий. Это и определило актуальность нашего исследования.

Объектом исследования данной работы являются старинные средства и методы контрацепции.

Материалом исследования послужили исторические данные из энциклопедических словарей о возникновении и использовании контрацептивов, а также этимологические сведения из специальных словарей.

Цель работы – изучение старинных средств и методов контрацепции.

Задачи исследования: изучить литературу по истории развития контрацепции, определить и охарактеризовать основные методы и средства древней контрацепции, раскрыть особенности каждого метода контрацепции древних времен.

Для решения поставленных задач был использован комплексный метод исследования специальной литературы, а также методы анализа, синтеза, систематизации и обобщения полученных результатов.

Использование контрацептивов началось в глубокой древности. Упоминания о средствах и способах защиты от нежелательной беременности мы находим в трудах древних египтян, древних римлян и греков.

Нами были рассмотрены самые популярные барьерные и физиологические средства контрацепции в древние времена. К наиболее старым и популярным барьерным средствам можно отнести применение спермицидов – средств, разрушающих сперматозоиды. Таким средством пользовались женщины Египта, Австралии, Греции и Рима.

Многие письменные источники древнего мира упоминают еще одно барьерное средство защиты – презерватив, который помогал защитить не только от беременности, но и от венерических заболеваний.

Также часто прибегали к использованию различных внутриматочных контрацептивов: маточные кольца, губки, шейные колпачки и влагалищные диафрагмы.

Среди физиологических средств защиты первое место занимал прерванный половой акт.

Изучив литературу по данной теме, мы пришли к выводу, что все существующие сегодня средства контрацепции были изобретены в древние времена.